

ANNOUNCEMENT

21—23 мая в Софии в Институте литературы Болгарской академии наук пройдет международная конференция на тему **“Литературоведческая русистика: самосознание, геокультурная вариабельность, границы профессии”**.

Авторы концепции конференции (Йордан Люцканов, Нина Барковская, Мария Литовская, Александр Медведев) исходят из убеждения, что репертуар литературоведа, как и репертуар писателя, обусловлен его габитусом: его уникальным местом в поле производства, которое является индивидуальным преломлением и итогом развития поля до данного момента.

Интуитивно очевидно также, что выбор тем, писателей, произведений, подходов обусловлен также и геокультурно, и экзистенциально.

Исходя из данностей литературоведческой русистики, авторы концепции предложили для обсуждения следующие вопросы:

Можно ли говорить о корреляции социального габитуса и географического местожительства? А также габитуса и (не)приверженности к экзистенциальному императиву «единства жизни и творчества»? Наконец, как сказывается на объеме, содержании и границах литературоведческой профессии параллельное действие геокультурной обусловленности, экзистенциального самосознания и современной экономизации знания?

Авторы концепции дают себе отчета в том, что смысл авторефлексии, к которой они приглашают, в идеале, авторепевтический. Но она может иметь и эпистемологический смысл: в поддержании непростой раздвоенности нахождения себя и «внутри» и «вне», и в размышлении, и в действии.

Авторы концепции надеются, что участники конференции обратятся и к вопросу о метаязыке. Какой из уже «готовых» «языков» авторефлексии более уместен и своевременен для адаптирования литературоведением? Язык рефлексивной социологии? Интеллигентской совести? Психоанализа? Христианской исповеди?

Практическими соорганизаторами Института литературы БАН выступают Факультет славянских филологий Софийского университета, Институт межкультурной коммуникации Варшавского университета, Институт филологии, культурологии и межкультурной коммуникации Уральского государственного педагогического университета в Екатеринбурге.

Материалы этой конференции будут опубликованы в 53 номере нашего журнала.